

Оперативная сводка за 7 июня

В течение 7 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автоматов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 самолет противника. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта — без перемен.

За 6 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

\* \* \*

### Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла и военных объектов города Яссы

В ночь на 7 июня наша авиация дальнего действия вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами.

Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

\* \* \*

Северо-западнее и севернее города Яссы активность противника значительно снизилась. Лишь на отдельных участках немецкая пехота, усиленная танками, предприняла несколько атак. Части Н-ского соединения, отбивая атаки противника, истребили более 200 немецких и румынских солдат и офицеров, сожгли 5 танков, самоходное орудие и 3 бронетранспортера. Сегодня утром одна наша часть нанесла противнику контрудар и, продвигаясь вперед, овладела двумя высотами. В этом районе сдалась в плен рота румынских солдат.

\* Северо-западнее города Тирасполь наши наблюдатели заметили два замаскированных танка противника. Орудийный расчет сержанта Никольского выдвинулся на открытые позиции и метким огнем поджег немецкие танки.

\* Северо-западнее города Витбеск три группы гитлеровцев атаковали наше боевое охранение. В результате ожесточенной схватки противник был отброшен. На поле боя осталось 60 вражеских трупов.

Снайперы Н-ской части старшина Алексей Русаков и сержант Джуман Эсиркеев за день истребили 8 немцев. Снайпер красноармеец Шумбасов за шесть дней уничтожил 13 солдат противника.

\* Ночью 5 июня две группы торпедных катеров Краснознаменного Балтийского флота вышли на поиск кораблей противника. Группа катеров под командованием капитана 3 ранга т. Свердловова обнаружила и атаковала 4 немецких тральщика. Второй отряд катеров под командованием капитана 3 ранга т. Старого обнаружил другую группу кораблей противника и атаковал их с предельно короткой дистанции. В результате действий обеих групп торпедных катеров потоплены пять немецких тральщиков.

\* Партизанский отряд, действующий в Станиславской области, напал на пехотное подразделение противника, расположившееся на отдых в одном селе. Советские патриоты убили 22 немцев и захватили 10 пленных. Другой партизанский отряд четыре дня вел бой против карательной немецко-венгерской экспедиции. Гитлеровцы окружили отряд и пытались его уничтожить. Партизаны прорвали окружение и вышли из боя. Через несколько дней группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Паровоз и семь платформ с орудиями свалились в реку.

\* На Юге советский истребитель принудил к посадке на нашей территории немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». Взятый в плен стрелок 1 отряда 100 группы дальних разведчиков Макс Дробин рассказал: «На высоте 7 тысяч метров мы заметили, что к нам на полной скорости приближается русский истребитель. Мы уклонились от боя. Однако, истребитель быстро настиг нас и вынудил совершить посадку. За одну неделю наш отряд потерял 3 самолета. Два из них были сбиты русскими истребителями, а один — зенитной артиллерией. В последнее время немецкие летчики крайне неохотно поднимаются в воздух. Дело в том, что мы опасаемся истребителей и огня русских зениток».

\* Пленный командир 2 взвода 5 роты 39 полка 14 румынской пехотной дивизии лейтенант Константин Лечинте рассказал: «В первой половине апреля наш полк был разгромлен. Многие солдаты, не желавшие драться за немцев, разбежались. Только остаткам 3 батальона удалось переправиться через реку Днестр. Командир полка полковник Маринеску был снят с должности и отдан под суд. Нашу дивизию пополнили и снова отправили на передний край. На днях 5 рота получила приказ захватить участок шоссе на дороге. Нам заверили, что мы без потерь захватим русские позиции, так как их обороняют всего лишь 60 солдат. Во время атаки все перепуталось. Мы попали под перекрестный ружейно-пулеметный огонь русских. Атака стоила нам многих жертв, но не дала никаких результатов. Я отбился от своих и был взят в плен».

# Кулебажский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 69 (3606)

ПЯТНИЦА, 9 июня 1944 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## КУЛЕБАЧАНЫ

Конечно, среди кулебачан есть люди, о которых говорят: это уроды общества. Их единицы. Совершив позорные поступки, они получают в ответ справедливое всеобщее презрение. Не о них сегодня речь. Мы хотим говорить о подавляющем большинстве тех кулебачан, подлинное лицо которых как истинных советских патриотов с особой силой вскрылось в дни Великой отечественной войны.

Что такое патриотизм? Великий русский литератор В. Г. Белинский сказал по этому поводу: «Любить свою Родину — значит пламенно желать видеть в ней осуществление идеала человечества и по мере сил своих способствовать этому». Любить свою Родину — это значит не только плодотворно трудиться во имя ее счастья, но и защищать ее от врага, не жалея жизни.

Воспитанные на идеях большевизма, кулебачане явились славным отрядом великого русского народа, много сделавшим для Родины. Известно, что они зарекомендовали себя в прошлом воинственно-революционными людьми, которые еще задолго до Октябрьской революции вели борьбу с царизмом. В годы Советской власти они показали себя замечательными тружениками, в дни Отечественной войны они предстали мужественными воинами.

Участники борьбы с фашизмом — Герои Советского Союза Иван Петров и Алексей Муравьев, полковники Сергей Шалыганов, Сергей Маряхин, подполковники Сергей Семеркин, Сергей Киселев, Иван Мамонтов, Михаил Ахмин, грудь которых украшена несколькими орденами, и сотни других храбрых воинов — разве это не гордость наша?

Старейшие производственники — Герои Труда т. т. Шаблякин, Добилкин, Киселев, Пивоваров, Кондрашов, отдавшие десятки лет трудовой жизни во имя честного служения Родине, — это выходцы из среды кулебачан, гордость всего народа.

На заводе им. Кирова работают десятки замечательных стахановцев — старые мастера т. т. Кащеев, Ковалев и Байкин, молодые производственники т. т. Крылов, Жягулев, Елисеев, Жаринов, Зуева — все они также наша гордость.

Мы гордимся и такими кулебачанами, как инженеры т. т. Костычев, Корешков, Смородин, братья Добилкины, врач-дояр т. Турин, женщины т. т. Названова, Рахманова, Титова, Сидорова, взявшие на воспитание детей-сирот.

Наша молодежь должна воспитываться на лучших традициях кулебачан, на лучших примерах трудовой доблести и воинской отваги.

## Трибуна СТАХАНОВЦА

### Из опыта фронтовой бригады

Бригадиром бригады раздельщиков копрового цеха завода им. Кирова я работаю несколько лет. Должен сказать, что особенно повысили мы производительность труда в дни войны. В конце 1943 года мы объявили свою бригаду фронтовой и с честью оправдываем это звание.

Бригада из месяца в месяц намного перевыполняет производственное задание. Так, в мае наше выполнение составило 157 проц.

Все работающие моей бригады — стахановцы. Аккуратностью и прилежностью в работе отличаются резчики т. т. Ключин и Чернышева и раздельщики т. т. Зуев и Шмелев. Они имеют высокое качество работы.

Добиваться слаженной работы нам помогают производственные совещания, которые мы проводим не реже двух раз в неделю. На совещаниях обсуждаются такие вопросы: о повышении производительности и улучшения качества шихты; о замене механизации трудоемких процессов труда; об экономии кислорода и горючего;

о подготовке и качестве инструмента и т. д. Решение этих вопросов помогает нам значительно перевыполнять задание.

Большое значение имеет социалистическое соревнование. Наша бригада соревнуется с бригадой раздельщиков т. Шукина. Вперед идет наша бригада. Мы регулярно проверяем выполнение обязательств и обсуждаем итоги.

Я, как бригадир, прихожу в цех всегда задолго до начала работы. Обхожу все участки, намечаю задания для каждого члена бригады, проверяю — достаточно ли кислорода, в исправности ли резальный аппарат, инструмент и т. д.

Пришедших в бригаду молодых рабочих я обязательно прикрепляю к опытным производственникам, под их руководством они быстро овладевают квалификацией. Так изо дня в день трудится наша фронтовая бригада, добиваясь замечательных успехов.

**В. ЗАХАРОВ,**  
бригадир фронтовой бригады копрового цеха.

## БОРЬБА ЗА МЕТАЛЛ

### Сталевары подкрепляют делом свои обязательства

В цехе № 2 состоялось собрание работающих, посвященное вопросам социалистического соревнования и выполнения июньского производственного плана.

На собрании выступили 10 человек, в том числе сталевары т. т. Калинин, Манин, Гладков, а также т. т. Малахин, Кузнецов и Фюнин. Все они внесли ценные предложения и брали конкретные обязательства. Так, например, сталевары т. т. Калинин и Манин обязались перевыполнить месячное задание по выплаву стали и заготовить в нерабочее время по 10 кубометров дров для завода.

Многолюдное цеховое собрание решило выполнить июньскую программу на 103 проц. и при-

нять вызов о заготовке по 10 кубометров дров на каждого человека.

Включившись в соревнование, сталевары подкрепляют делом свои обязательства. Так, сталевар т. Манин 5 июня выполнил задание на 136 проц., 6 июня — на 107 проц. 5 июня перевыполнили нормы сталевары т. т. Чудаков, Гураков, Шкретов П. 6 июня дали металл сверх нормы сталевары т. т. Шкретов П., Гладков, Морозов.

С большим удовлетворением встретил коллектив цеха № 2 весть о высадке англо-американских войск в Северной Франции.

**Н. ЧЕРНЕНКОВ,**  
**А. БАЛЯСНИКОВ.**

## В пионерский лагерь

На днях в пионерский лагерь, организованный на поселке Велетьма, выедет на отдых первая очередь ребят. Завком завода им. Кирова направляет в лагерь 150 детей служащих, рабочих и

ИТР, 45 человек из этой группы — дети фронтовиков, которые поедут бесплатно. 40 детей отдохнут на организованной в Кулебаках детской площадке.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июня, в 2 часа дня, в Летнем театре созывается районное совещание.

### ПОВЕСТЬ ДНЯ:

О проведении прополки посевов.

На совещание приглашаются:

председатели сельсоветов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, бригадир, звеньевые, агрономы, руководители предприятий и учреждений.



## Результат бездеятельности тепловской парторганизации

Перед началом весеннего сева на партийном собрании в Теплове был обсужден вопрос о политической работе среди колхозников. Решили раскрепить коммунистов, комсомольцев и учителей по участкам для проведения агитационно-массовой и политической работы, чтобы мобилизовать колхозников на быстрое завершение весенне-полевых работ.

Однако это решение не было претворено в жизнь. Политико-массовая работа во время сева не проводилась. Это явилось одной из причин того, что колхоз не удовлетворительно справился с весенне-полевыми работами.

Коммунист Казаков был прикреплен к бригаде № 7, но он здесь почти ни разу не был, не беседовал с колхозниками. Да и как он пойдет в бригаду, когда сам не является примером в труде: ему было поручено заготовить 60 кубометров дров для чурки, заготовил же только 6 кубометров. В разгар весеннего сева доверили Казакову пастухом лошадей. И тут он проявил себя с плохой стороны — проспал, и несколько лучших лошадей было уведено из табуна.

Не был в бригаде и агитатор Мысягин Г. А.

Учителя, как известно, являются большой культурной силой на селе. Кому, как не учителю, нужно вести политическую работу в колхозе. Но тепловские учителя не только не бывают в бригадах, но даже не заходят в правление

колхоза, не интересуются, как идут дела в колхозе.

В колхозе имеется доска показателей, но выполнение норм бригадами и отдельными колхозниками на ней не отражается, тогда как за оформление доски отвечают специально выделенные люди — счетовод Елова и агроном Киселева. Бездействует и стенная печать — вышел лишь один номер стенгазеты (редактор Микунова).

С 28 мая была объявлена фронтовая пятидневка по завершению весеннего сева. Кажется, что агитаторы должны были повести большую разъяснительную работу, но и в эти дни многие из них не проявили себя. Хуже того, агроном Киселева в эти дни самовольно уехала в Муром, забыв о своей ответственности в деле повышения урожая.

Как результат бездеятельности парторганизации, отсутствия массово-политической работы является тот факт, что в этом году Тепловский колхоз встал в ряды отстающих.

Фронтовая пятидневка показала, что колхозников можно организовать: если до этого на работу выходило от 100 до 140 человек, то во время фронтовой пятидневки — до 250 человек.

Парторганизация (секретарь т. Левкин) обязана резко улучшить политико-массовую работу, чтобы оказать практическую помощь колхозу в успешном проведении дальнейших сельскохозяйственных работ. **Т. СВЕШНИКОВА.**

## Сделаем город благоустроенным!

Коммунисты и комсомольцы горсовета проявили хорошую инициативу

Партийная организация горисполкома, обсудив вопрос о благоустройстве города, отметила, что наш город исключительно плохо благоустроен: тротуары, мосты, водосборные каналы, ограждения скверов пришли в полную негодность; выгребные ямы, помойки переполнены; дворы, улицы захламлены.

В таком состоянии город оставлять дальше нельзя. Поэтому коммунисты и комсомольцы решили совместно с беспартийными в июне отработать по 5 дней по благоустройству и очистке

города. Кроме того, мы также решили напилить дров не менее 2 кубометров каждому для школ, больницы, бани.

Парторганизация исполкома призывает все партийные и комсомольские организации поддерживать это начинание с тем, чтобы привести город в культурный вид и обеспечить дровами на отопительный сезон школы, больницу, баню.

По поручению партийно-комсомольского собрания:

**К. Чиркова, И. Киселев, А. Макарова, Львова.**

## Следующая задача — прополка

Нынешняя весна по состоянию погоды явилась напряженной. Но время шло, и упускать его было нельзя. Савастлейские колхозники верили в свои силы, рассчитывая во время провести весенний сев.

И с какой радостью встретили колхозники весть об окончании сева! Всем было приятно услышать, что они справились с самым трудным государственным заданием. Но русским людям непривычно успокаиваться. Надо быть готовым к проведению следующих, не менее важных сельхозработ.

Большая заслуга в успешном проведении сева принадлежит председателю колхоза Андрею Павловичу Шамшину, недавнему офицеру Красной Армии, награжденному орденом Отечественной

войны II степени и медалью «За боевые заслуги».

Савастлейцы неплохо потрудились на колхозных полях. Ежедневно перевыполняли задания, давая до трех норм, колхозники т. т. Безруков, Шкретов, молодые пахари Михаил Елисов, Иван Безруков, Клавдия Глебова. Большую помощь оказала колхозу в проведении весенне-полевых работ машинно-тракторная станция. Отлично работали трактористы Василий Онохов и Иван Тряпцын.

Для савастлейцев, как и для всех колхозников, предстоит большая работа — обеспечить своевременную прополку посевов, помня, что чистота посевов — залог высокого урожая. **В. ЗАХАРЧУК.**

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский Премьер-Министр Уинстон Черчилль сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11 тысяч самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Лондонское радио передало, что, как можно определять в настоящее время, район высадки войск союзников охватывает весь участок французского побережья между Гавром и Шербуром.

ЛОНДОН, 7 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, с полудни до восьми часов утра в воздухе находилась 31 тысяча летчиков союзников, не считая авиадесантных войск. За это время в районе операции было сброшено 10 тысяч тонн бомб.

Караваны судов союзников с войсками не подверглись обстрелу артиллерии береговой обороны. Парижское радио сообщило вчера вечером, что к северу от Руана идут ожесточенные бои между крупными соединениями воздушно-десантных войск союзников и германскими частями.

Вчера англо-американские воздушно-десантные части высадились на Нормандских островах Гернси и Джерси (в Ла-Манше). Военный корреспондент агентства Рейтер сообщает, что на заре, когда началось вторжение во Францию, по побережью открыли огонь орудия более, чем 600 военных кораблей. Воздух содрогался от непрерывных взрывов бомб. Только за последние десять минут перед высадкой по побережью

отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались.

Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

«Вместе с нашими доблестными союзниками и братьями по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления. **В. ГРИШАНИН.**

Десанты войск союзников высажены, в частности, в районе Гавра, а также между устьями рек Орн и Вир. По заявлению немецкого радио, наиболее крупные десантные силы союзников высадились к востоку и юго-востоку от Шербурга.

В море стоят сотни огромных транспортов. Десантные суда заполнены войсками, танками, пушками и броневыми автомобилями всех типов.

Планы вторжения на прибрежную линию содержали следующие отдельные фазы:

1. Высадка воздушно-десантных и парашютных войск в тылу противника.
2. Широкая ночная бомбардировка английской авиацией пунктов высадки.
3. Артиллерийский обстрел побережья военным флотом союзников в составе более 600 линкоров, крейсеров, мониторов и эсминцев.
4. Окончательная бомбардировка позиций неприятеля всеми силами американской авиации немедленно после рассвета и перед первоначальными высадками.

## Выступление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 6 июня. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, Рузвельт заявил, что вторжение развивается в соответствии с намеченным планом.

Отвечая на вопросы, Президент заявил, что на Тегеранской конференции была решена дата вторжения, которая вполне удовлетворила Сталина. Рузвельту было известно, что приблизительно вторжение должно произойти в конце мая или в первых числах июня. Точно дата была установлена только в последние несколько дней, так как это зависело от погоды в Ла-Манше.

Необходимо было начать вторжение в период, когда мелкие суда могут пересечь Ла-Манш, а такие условия погоды не создаются ранее конца мая.

Далее Рузвельт указал, что вопросы высшей военной стратегии и вопрос о втором фронте обсуждались уже в конце декабря 1941 года и после этого «обсуждались на каждой конференции. Рузвельт отрицательно ответил

на вопрос — было ли выбрано место вторжения на Тегеранской конференции. Президент подтвердил, что точная дата вторжения всегда может изменяться, так как это является вопросом стратегии. Определение дня и часа вторжения было предоставлено Верховному Командованию, и этот вопрос решил Эйзенхауэр.

Когда один из корреспондентов спросил Рузвельта относительно слухов о том, что Красная Армия в ближайшие 48 часов нанесет мощные удары противнику, Рузвельт заявил, что такие вопросы не являются уместными. На вопрос по поводу слухов о том, что французские подпольные круги сотрудничают с вторгшимися войсками, Рузвельт указал, что такое сотрудничество еще не имеет места.

Рузвельт подчеркнул, что война еще не кончилась. Он указал, что нельзя просто сидеть на побережье и без всяких затруднений продолжать путь на Берлин. Страна должна понять это.



Отличницы производства изучают медико-санитарное дело.

Бригада Зои Легковой — одна из лучших на Н-ском заводе. Постоянно показывая образцы высокой производительности труда, девушки в свободное от работы время активно изучают медико-санитарное дело.

На снимке: медико-санитарная команда бригады З. Легковой на практических занятиях. Справа — Зоя Легкова.

Фотохроника ТАСС

## ЗЕМЛЯКИ-КРАСНОФЛОТЦЫ

Краснофлотский привет молодежи родного города!

Я узнал, что кулебакская молодежь трудится по фронтовому. Очень приятно и радостно знать, что комсомол и молодежь Кулебак оказывают немалую помощь стране и фронту.

Мы, краснофлотцы, находясь на Дальнем Востоке, с честью оправдываем доверие, которое оказал нам комсомол, посплав во флот. Вы можете гордиться, друзья, такими краснофлотцами-земляками, как Алексей Касаткин, который является отличным боевым и политической подготовкой, вступил в ряды партии. Отличными специалистами являются Николай Лебедев и Николай Матвеев. Николай Фролов — лучший связист корабля. Нельзя не отметить и таких ребят, как Николай Докторов, о котором говорят так: «Человек с золотыми руками». За свой срок службы на корабле он освоил специальности моториста, сварщика, слесаря, портного и др. В свободное время веселит матросов Алеша Мамонтов своей талантливой игрой на баяне и замечательной пляской. Он стал настоящим артистом. Я работаю комсоргом подразделения.

Все перечисленные товарищи работали на Кулебакском заводе, являлись стахановцами, а теперь — отличные моряки, честно выполняющие свой долг перед Родиной.

Я призываю молодежь и комсомольцев родного города трудиться самоотверженнее, лучше помогать фронту, чтобы приблизить час нашей победы.

**Владимир ПАНТУРОВ.**

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**